

## साझा जीवन जानकारी

### साझा जीवन भनेको के हो?

साझा बस्ने आवासीय आवास सेवाको लागि सेवा वितरण विकल्प हो। आवासीय आवास सेवाहरूले तपाईंलाई स्वतन्त्र रूपमा बाँच्न र तपाईंको समुदायमा पहुँच गर्न मद्दत गर्न तपाईंलाई सीप हरू सिकाउँछन्।

यो सेवा व्यापक विकास असक्षमता (CDD) वेभर मा प्रस्ताव गरिएको छ। यो DD वयस्क दिन वेभर मा उपलब्ध छैन; त्यसो भए, यदि तपाईंले 21 वर्षको उमेरमा हाइ स्कूल छोडे पछि त्यो वेभर प्राप्त गर्नुभयो भने, साझा जीवन तपाईंको लागि उपलब्ध छैन।

साझा जीवन तपाईंलाई चिनेको व्यक्ति, दम्पती वा परिवारद्वारा निजी घरमा हुन्छ। तपाईंले घर बाँडेर यस व्यक्तिसँग जीवन बाँड्न रोज्नुभएको छ। यो व्यक्तिलाई साझा जीवन प्रदायक भनिन्छ। तपाईंले तिनीहरूलाई SLP भनिएको सुन्न सक्नुहुन्छ।

साझा जीवनमा, तपाईं र SLP एउटै घरमा सँगै बस्नुहुन्छ, र तपाईंले उनीहरूसँग दैनिक जीवन साझा गर्नुहुन्छ। आवासीय आवास भनेको 24 घण्टाको आवासीय सेवा हो। तपाईंलाई तपाईंको SLP 24/7 आवश्यक नहुन सक्छ; तपाईंको टोलीले तपाईंको आवश्यकता हरू छलफल गर्नेछ। तपाईंको SLP तपाईंलाई आवश्यक परेको बेला उपलब्ध हुने अपेक्षा गरिन्छ।

सँगै जीवन बाँड्नु बाहेक, तपाईंको SLP ले तपाईंको हेरचाह गर्ने अपेक्षा गरिएको छैन। तपाईंको SLP ले तपाईंलाई स्वतन्त्र रूपमा बाँच्न र तपाईंको समुदायमा कामहरू गर्न का लागि सीप हरू सिकाउने अपेक्षा गरिन्छ। यसको अर्थ के हो यदि तपाईंलाई केहि कसरी गर्ने थाहा छैन भने, तपाईंको SLP ले तपाईंलाई सिकाउनेछ। तिनीहरूले तपाईंलाई खाना पकाउन, आफ्नै लुगा धुने, आवश्यक वस्तुहरू किनमेल गर्न, वा आफ्नो वा आफ्नो घरको हेरचाह गर्न सिकाउन सक्छन्। यो सबै शिक्षाले तपाईंलाई आफैमा बाँच्न सक्षम हुन तयार पार्नु हो।

### को साझा जीवन प्रदायक हुन सक्छ?

तपाईंले रोज्नुभएको र अनुमोदन गर्ने जो कोही तपाईंको SLP हुन सक्छ। उदाहरणका लागि, तपाईंका दाजुभाइ वा दिदी बहिनीहरू, हजुरबा हजुरआमा, काकी र काकाहरू, छिमेकीहरू र साथीहरू तपाईंको SLP बन्न सक्छन्। यद्यपि, तपाईंको SLP तपाईंको कानुनी अभिभावक हुन सक्दैन। तपाईंको SLP तपाईंको जीवनमा महत्वपूर्ण व्यक्ति हुन सक्छ र हुनुपर्छ, तर उनीहरूलाई तपाईंको लागि निर्णयहरू गर्न अनुमति छैन।

### कोही कसरी मेरो साझा जीवन प्रदायक बन्न सक्छ?

कसैलाई तपाईंको SLP को रूपमा छनौट गरे पछि उनीहरूले गर्न आवश्यक पर्ने केहि चीजहरू छन्।

सबैभन्दा पहिले, तपाईं र तपाईंको SLP ले एउटा विकासात्मक असक्षमता एजेन्सी प्रदायक खोज्नुपर्छ जससँग तपाईंले साझा जीवन सम्झौता गर्न चाहनुहुन्छ। एजेन्सी प्रदायकहरूले मात्र साझा बसोवास सहित आवासीय आवास सेवाहरू प्रस्ताव गर्न सक्छन्। एजेन्सी प्रदायकले तपाईंको SLP प्रशिक्षण र निरीक्षण दिन्छ। एकपटक तपाईंले एजेन्सी प्रदायक छनौट गरे पछि, तपाईंको SLP एजेन्सी प्रदायकमा आवेदन दिन र एजेन्सीलाई आवश्यक पर्ने कुनै पनि कागजी कार्य वा प्रशिक्षण पूरा गर्न आवश्यक हुनेछ।

तपाईंको विकासात्मक असक्षमता सेवा संयोजक तपाईंको SLP को घर को माध्यम बाट सुरक्षा सरोकारहरू को लागी जाँच गर्न र तपाईंसँग आवश्यक चीजहरू छन् भनेर सुनिश्चित गर्न को लागी, जस्तै ढोका सँग तपाईंको आफ्नै बेडरूममा हो। यी चरणहरू पूरा भए पछि, तपाईं भित्र जानको लागि मिति सेट गर्न तयार हुनुहुन्छ।